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Los vegetales, al igual que los animales, tienen varias maneras de
reproducirse. Existen dos tipos de reproduccion en los vegetales. Una
se llama vegetativa o asexual y la otra se llama generativa o sexual. La
reproduccion asexual no hay la unién de células. En la reproduccion
sexual se unen dos tipos de células germinales.

De la forma asexual de reproduccién se conocen dos formas: la
multiplicacion vegetativa y la reproduccion por gérmenes.

La polinizacion que hacen insectos
como la abeja es parte del ciclo de
reproduccion de las plantas.




eproduccion Asexua

de las plantas

Multiplicacidn vegetativa: es una forma de reproducir individuos
exactos sin que exista la participacién de células reproductivas
(gametos). Existen dos tipos: la fragmentacidn y la divisién celular
que puede ser por biparticion y la gemacidn.

La fragmentacién sucede en plantas que tienen tallos o vastagos con
los que se puede producir un nuevo ser. En la biparticion, la célula
madre se divide en dos células hijas nuevas de igual tamafio, y en la
gemacion celular el tamafo de la célula hija es al principio menor
que el de la célula madre.

Por gérmenes. Los gérmenes son células asexuales reproductivas que
desarrollan directamente a un individuo mas. Existen varios tipos:
pluricelulares, pero generalmente son generalmente unicelulares
como las esporas.

Hay plantas especializadas para separar de la planta madre a los
propagulos (agrupaciones de células) como los tubérculos de la papa
o los dientes del ajo. La planta produce nuevas partes de si misma
que luego se separan para dar lugar a un nuevo vegetal.

Este proceso vegetativo se puede dar de manera artificial, Lo que






significa que lo puede hacer la mano del hombre, por ejemplo:

. Injerto: se toma un fragmento de la planta y se coloca dentro
del tallo de una segunda planta. Se usa en arboles frutales y
plantas ornamentales.

. Estacas: se corta una parte de la planta y se entierra en forma
de estaca para que retofie de nuevo y de lugar a otra planta.

. Esqueje o gajos: se realiza con los tallos que desarrollan raices
para luego ser enterrados.

. Acodo: se entierra una parte de la planta sin cortarla. Cuando
ya ha desarrollado raices propias, se corta y se siembra de
nuevo.

Las esporas es la forma mas comun de reproduccién asexual en
plantas, son agentes de dispersién y normalmente unicelulares
aunque hay esporas con varias células o nucleos. Hay varios tipos de
esporas:

=P Segun lasituacion: exosporas o conidios si se forman al exterior
por estrangulacion y endosporas si se forman en el interior de la
planta.

=P Segunlacapacidad dedispersion: aplandsporas sison inmaviles
como el polen y plandsporas si son mdviles.



Reproduccion sexual

de las plantas

Laflor es el drgano reproductor de las plantas, es donde se encuentran
los 6rganos femenino y masculino que al interactuar forman una
nueva forma de vida que se llama fruto. Ese fruto contiene la semilla
que es cargada con todos los contenidos de vida para producir una
nueva planta.
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En la flor se pueden distinguir cuatro partes: el caliz, la corola, los
estambres y los pistilos. El caliz esta formado por unas hojitas verdes
llamadas sépalos y sirve para proteger y sostener a la flor.

La corola esta formada por varias hojas de colores llamadas pétalos,
por lo regular es de colores fuertes y emana olores que atraen a los
insectos.

Los estambres son unos filamentos que terminan en unas bolsitas y
son la parte masculina de la flor que producen los granos de polen.

El pistilo es un érgano en forma de botella y es la parte femenina de
la flor encargada de producir los évulos.







Los arboles mas altos y longevos
del mundo son las secoyas rojas.

Su nombre cientifico es Sequioia
sempervirens. Son arboles coniferas
que superan los 100 m de altura, los 7
metros de didmetro en su base y que
llegan a vivir de 2,000 a 3,000 afos.
Su habitat se limita a una franja de
750 km. de longitud en la costa del
Pacifico de los Estados Unidos de
América,enlosestadosde Californiay
Oregon. Los ejemplares de mas altura
y edad estdn en el Parque Nacional
Redwood, al norte de San Francisco:
destacan los llamados Hyperion (115
m.) y Stratosphere Giant (113 m).




La Polinizacion

En el interior de los granos de polen se encuentran los gametos
masculinos. Cuando los granos estan maduros se abren las anteras y
permiten su salida al exterior. Salen de los pistilos que son los érganos
femeninos de la flor.

El polen debe alcanzar el estigma de esa misma flor o de otra flor
y para ello los granos de polen necesitan ser transportados. Este
transporte se llama polinizacién y puede ser de dos tipos: anemdgama
y entomdgama.

La polinizacién anemdgama es cuando el transporte de los granos de
polen lo realiza el viento. Como el viento es un agente de transporte
poco seguro, las plantas anemdgamas producen gran cantidad
de granos de polen. Las plantas anemoégamas tienen flores poco
llamativas.

La polinizacidn entomdgama es cuando los granos de polen son
transportados por los insectos, que transportan el polen pegado a
sus cuerpos. El transporte del polen por insectos es mas seguro que
el realizado por el viento. Las plantas entomogamas tienen flores de
colores y olores atractivos para los insectos.
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Polinizacion: se le llama asi al paso del polen desde
el estambre hasta el pistilo de la misma flor o de otra
distinta, donde se produce la fecundacién de los 6vulos.
Esta se puede hacer con accién del viento, de insectos o
directamente en misma flor.

Acodo: sistema de reproduccion vegetal que consiste en
acodar (enterrar) el tallo o rama de una planta sin cortarla
para que desarrolle raices propias y tener asi una nueva
planta.

Entomdgamas: plantas que tienen flores atractivas para
atraer insectos que ayuden a trasportar el polen, porque
la polinizacion no la realizan en sus propias flores.

Anemoégamas: plantas que realizan el proceso de
polinizacién en su propia flor.

Receptaculo: extremo del pedunculo, donde se asientan
las hojas o verticilos de la flor.
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